
Recomandări pentru 
părinții care 

intenționează să plece la 
muncă în străinătate  

1. Discutaţi şi explicaţi copilului perioada 

pentru care sunteţi plecaţi şi 

modalitatea de menţinere a legăturii cu 

el; stabiliţi de comun acord  orele, zilele 

în care vorbiţi unul cu celălalt 

2. Discutaţi şi explicaţi copilului perioada 

pentru care sunteţi plecaţi şi 

modalitatea de menţinere a legăturii cu 

el; 

3. E important să menţineţi legătura 
emoţională şi sufletescă cu copilul prin 
mesaje scurte  de genul „ Bună 
dimineaţa!”, „Mi-e dor de tine!”, „Te 
iubesc!” şi prin trimiterea de imagini/poze 
legate de experinţe pe care le trăiţi zilnic; 

4. Stabiliţi un program de a menţine 

legătura cu reprezentanţi ai instituţiei 

de învăţământ pe care o frecventează 

copilul 
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Ești părinte, ai în grijă 

copii cu vârsta sub 18 ani 

și inteționezi să pleci la 

muncă în străinătate?  

     Venim în sprijinul tău prin a-ţi 

facilita accesul la servicii de 

consiliere juridică  şi psiho-socială, în 

funcţie de situaţia în care te afli. De 

reţinut este că anunţarea intenţiei de 

a pleca în străinătate este o obligaţie 

legală, iar neîndeplinirea acesteia ar 

putea fi sancţionată.   

U.A.T. MIHAI EMINESCU, IPOTEȘTI, BOTOȘANI 
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http://www.copiisinguriacasa.ro/


 

Care sunt obligațiile tale, 
înainte de plecare? 

 

1. Să anunţi intenţia ta de a pleca la 

muncă în străinătate, chiar dacă ai 

copii care rămân în grija celuilalt 

părinte 

 

Cui? Asistentului social din cadrul Primăriei 

comunei Mihai Eminescu. Recomandat 

este să o faci cu aproximativ 40 de zile 

înainte de plecare.  

 
 

 

 

 

 

 2. În cazul în care eşti părinte singur, 

eşti părintele cu care copilul 

locuieşte în prezent sau în cazul în 

care ambii părinţi intenţionează să 

plece la muncă în străinătate (cu 

sau fără contract de muncă)  trebuie 

să faci delegarea autorităţii 

părinteşti.  

 

Unde trebuie să mergi și ce trebuie să faci? 

Delegarea autorităţii părinteşti se va face în 

instanţă. Părintele singur sau părinţii care 

intenţionează să plece la muncă în 

strănătate, împreună cu persoana în grija 

căreia vor rămâne copiii, vor merge la 

Judecătoria Botoşani. Procedura se 

soluţionează, conform legii, în maximum 

trei zile de la data depunerii cererii.  
 

 

  

  Efectele migrației asupra 

copiilor 

    Plecarea în străinătate a părintelui 

poate impacta în mod negativ felul în 

care copilul comunică şi formează relaţii 

cu cei din jurul său. De asemenea, 

migraţia părinţilor poate avea impact 

negativ şi asupra atitudinii copilului faţă 

de şcoală şi poate creşte riscul de 

angajare a copilului în comportamente 

delicvente. Pentru a preveni sau minimiza 

posibilele efecte negative ale migraţiei 

asupra copilului este importantă 

gestionarea cât mai eficientă a procesului 

migraţiei şi a stărilor emoţionale pe care 

le cauzează.  

 

Ai nevoie de informații suplimentare? 

Adresă         : Str. Mihai Eminescu nr. 33, 
sat Ipoteşti, comuna Mihai Eminescu, 
judeţul Botoşani. 

Telefon     : 0231 512 183   
E-mail        : reigistratura@comunamihaieminescu.ro   
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